



济南市天桥区实验幼儿园徐潇潇:

尽善尽美,将热忱传递给更多幼儿

有人说,幼儿园老师是最容易被忘记的。而她却说:不!多年后,总会有人记得我们,我们也会成为小小少年故事里的“主人公”。济南市天桥区实验幼儿园教学主任徐潇潇,就是这样一位怀揣着小小梦想,坚定着大大情怀的幼教工作者。



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 贺照阳

敢想敢做 胆识赋予她多重角色

“幼儿园里她是我们的大姐姐,也是我们的好妈妈”“对自己,徐老师总是大大咧咧,可对我们,她总是呵护备至……”这些

字里行间渗透爱意的文字,来自于济南市天桥区实验幼儿园2012届毕业生幼儿白雨辰。时隔八年,当翩翩少年回想起来自己孩童时期遇到的徐老师,心中依然温暖。

徐老师是谁?“做事力求尽善尽美,成长来自主动担当”,这是大家对徐潇潇的评价。自2013年起,徐潇潇在天桥区实验幼儿园先后负责班主任、宣传、党务、

家园共育、教学主任等工作,先后荣获市优秀班主任、区优秀教师、区优秀共产党员、区教研科研工作先进个人等称号。

除了是孩子们眼中的“大姐姐”“好妈妈”,在幼儿园各项活动中,徐潇潇大胆创想、勇于实践、善于总结的行事风范也让她拥有更多角色可能。

从为孩子们制作日常视频、设计毕业班VCR,再到集导、拍、剪于一身的幼儿园宣传片,徐潇潇用心研究新媒体传播技巧;为打造班级绘本剧特色,三年来,这位“大导演”为孩子们讲述故事数百个,精心改编剧本6个,并利用下班后的时间为剧目演出制作道具,创设舞台背景……;她还化身“环境设计师”,带领老师们创设了极具幼教特色的环境教育空间,多次在省市领导、幼教同仁的参观、学习中,展现出了实幼“以小为小 方成其大”的教育理念。

推己及人 辐射引领青春教师团队

据园长潘珂介绍,作为教学主任,徐潇潇这位“教学多面手”在课题研究、定期组织教研培训等方面尽职尽责,切实提高了本园教师团队的专业素养;作为天桥区区域中心组教研组长,她又带领着全区骨干教师开展各类教研和汇报展示活动,带动了全区幼儿园的教研工作的开展。

2020年疫情防控期间,徐潇潇接到了教体局全面摸排民办园是否开学和防疫物资准备是否齐全的工作任务。作为实幼巡查组组长,当时已成为孕妈妈的她克服孕期反应坚持每日调度督导情况,并及时向上级反馈、与各民办园沟通。在她的影响带动下,巡查组老师们也毫无怨言,在疫情最为严峻的时候,每日前往所负责的园所认真排查,确保每一所民办园都能够严格遵守疫情防控要求。

此外,她还带领全园青年教师推出了附有园所特色的“慧玩空间”线上乐园,指导家长做好幼儿居家生活。为致敬逆行者,仅用两天的时间,由徐潇潇改编、剪辑,由青年教师代表演唱,由全体师幼出境参与改编视频《和你一样》在整个幼儿园传唱,天桥区教体局和天桥文联官网都对此进行了宣传推介。

心怀热忱 托举更多孩子的希望

徐潇潇说,向幼儿“示以美好 授以希望”是幼教人的职责担当,我愿将心中的热忱传递给更多的幼儿。于是,闲不住的她又踏上了支教之路。

根据济南市教研院和天桥区教科室的乡镇学校扶持计划,徐潇潇曾前往济南市南部山区窝铺小学幼儿园送教;她还远赴湖南省凤凰县,为边远地区幼儿园提供教研工作专题讲座,积极组织课题研讨会,为当地幼教事业提供专业支持;作为山东师范大学家庭教育指导专家,她面向全区幼儿家长代表开展了幼小衔接专题现场指导,并多次组织家长沙龙,为幼儿家长答疑解惑。

徐潇潇说,我坚信有爱的工作一定有希望,有心的付出一定有收获。未来路上,我将不忘初心,尽情绽放。



济南市天桥区北村幼儿园

党建引领促发展,童心共筑幼教梦

济南市天桥区北村幼儿园是一所省级示范园,隶属于天桥区教体局。幼儿园外形设计为城堡式的欧式风格,大家都称它城堡乐园。多年来,城堡乐园秉承“让孩子的童年快乐,让快乐的童年持续”为办园理念。为了让城堡乐园的孩子们留下美好的童年回忆,园长赵新云带领全园教师不断探索创新,努力为孩子们创建一所精致、精细、精品的城堡乐园。



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王昕珂

党建+教学 引领教师专业成长

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,城堡乐园的全体党员干部秉承党员本色战疫,彰显幼教担

当,把初心写在行动上,把使命落在岗位上。园长赵新云作为幼儿园的“大家长”,教师中的领头羊,积极带领党支部成员组成疫情防控领导小组,将疫情防控工作与教育教学工作有机结合起来,用心做好复学前后的园所工作。

在这个特殊的假期里,各班老师们精心策划,集思广益,制作适合儿童的疫情防控内容,每

日通过微信、qq群等平台向家长推送疫情宣传动画、儿歌、亲子游戏、手工、手指谣、绘本等内容,打破时空界限,引导每一个孩子在家庭度过充实且有意义的寒假。在全体教师共同努力下,“爱童城堡课堂”、“云上家长会”、“寻味之旅”等丰富多彩的内容应运而生。在关心关爱幼儿居家生活的同时,幼儿园全体党员教师和志愿者与社区共同坚守防控阵地,开展党员干部“双报到”活动,用自己的行动身体力行做表率,并承诺:我是党员,要让党旗在防控一线高高飘扬。

“工欲善其事,必先利其器”。为了更好地提升城堡乐园教师队伍的业务素养,教研能力,全体教师签订了《幼儿园师德师风责任书》;顺利完成了研究课题《创建爱生乐园,促进幼儿安全健康成长的实践与研究》的结题工作;参加了山东省基础教育科学规划课题研究并通过开题立项,在研究中力求以研促教,教研相长,促进教师素养的全面发展。

在疫情期间,城堡乐园注重园所人工智能的开发和应用,网站、微官网、公众号的开发,为家长和社会了解城堡乐园的实时动态提供了便利。幼儿园通过平台完成一日健康情况上

探索创新 家园共育携手同行

报、线上家访,向家长、幼儿宣传防疫知识,促进良好的家园共育;紫外线人脸识别测温系统和智能消毒机器人的应用为开学后的防疫阻击战做好保障。

老师们深刻体会到健康的身体和心理在孩子成长路上的重要性,各班老师合理规划时间、空间,进一步推动“城堡乐园”的构建活动。通过动感的早操、创新的户外体育游戏,孩子们在晨练活动中,增强体质,培养健康的心理素质。

近年来,城堡乐园正着力于开发园本课程。孩子们可以在百艺陶工坊里感受传统工艺魅力,在图书阅览室里畅游书海,在科学发现室中探寻奥秘。每个班级开展了各具特色的主题活动课程和区域活动,让孩子们在丰富的游戏活动中学习感知,体验成长

的乐趣。新学期,幼儿园开设了小喇叭广播站,播送谜语、故事、儿歌、古诗等内容。广播站成为幼儿园文化建设的一个重要举措,为幼儿园营造出浓厚的文化气息。

为了营造一个良好的语言环境,幼儿园以推普周为契机,开展了“我是北幼娃,爱说普通话”主题活动,小班组通过“亲子共读,浸润书香”活动让孩子坚持阅读、爱上阅读;中大班级部通过开展故事大王、亲子阅读等主题活动,规范幼儿用语,孩子们与经典为友,感受中华文化的独特魅力。

今后,济南市天桥区北村幼儿园将继续以幼儿为本、本着“精细管理、创新实践、服务家长”的宗旨,充分发挥省级示范园的带动辐射作用,为打造人民满意有温度的学前教育不懈努力。

